

Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,
РЕДАКЦИЯ "НР"
28 июля 1998 года, вторник, №145(9262);
в розницу - цена договорная

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!

ФИНАНСОВАЯ

ПОЛИТИКА

Дешевый рубль - слишком дорогое лекарство от бедности

О ТОМ, что ближе к зиме всех нас ждет девальвация (уменьшение золотого содержания денежной единицы страны или понижение ее курса по отношению к валютам других стран, обесценивание) рубля, никто из руководителей государства пока прямо не сказал и, вероятно, не скажет. Однако "намекы" правительства на то, что девальвация неизбежна, сегодня более чем достаточно. К ней же располагает и нынешняя экономическая ситуация.

Так, премьер-министр Сергей Кириенко в начале июля официально заявил о том, что к 1999 году рамки "валютного коридора" будут значительно расширены. А руководитель Государственной налоговой службы Борис Федоров заметил, что если к осени этого года Налоговый кодекс не будет утвержден и сбор налогов существенно не улучшится (хотя бы в размере, достаточном для обслуживания внутреннего и внешнего долгов), то следует ждать девальвацию.

Налоги государство, думаемое, в нужном объеме не соберет даже при утвержденном Налоговом кодексе и единой фискальной системе. Во-первых, народ нужно приучить к тому, что ничего бесплатного не бывает, а потому платить налоги нужно всегда и вовремя. А это не произойдет быстро. Во-вторых, если сегодня кто и платит государству, то не те из нас, кто действительно может себе это позволить. Налоговое бремя ляжет, в основном, на так называемый "средний слой" общества, который, по большому счету, почти не отличается от малообеспеченной категории населения. А богатые, несмотря на все

нововведения (налоги с продаж, на проценты с банковских депозитов, от страховых сумм, налог с автовладельцев, вмененный налог и др.), не особо раскошелятся. Думается, что самые богатые как не платили налогов государству, так и не будут платить.

Следовательно, девальвация - очевидное будущее наших родных рубликов, даже несмотря на то, что Центральный Банк РФ категорически против их обесценивания, а золотовалютные запасы страны составляют (по официальным данным) около \$16 млрд. К тому же в девальвации рубля слишком много заинтересованных, и их масть явно "круче", чем у их потенциальных оппонентов.

"Сторонники" девальвации - это, прежде всего, крупные экспортеры нефти и газа (все те же российские олигархи). В случае обесценивания рубля они, продавая то же количество энергоносителей, что и раньше, при обмене валютной выручки смогут получить гораздо больше рублевой массы. Тем самым - еще больше укрепить свои финансовые позиции.

Заинтересовано в девальвации и само правительство. Полученные западные долларовые кредиты при подешевевшем

рубле можно было бы очень выгодно продать на внутреннем рынке. И - рассчитаться с населением. То, что при этом россияне получат обесценившиеся деньги (при резко взвинченных ценах), конечно, никто из руководства страны не остановит. Возможность залатать финансовые бреши в бюджете - прежде всего. Ведь уже сегодня треть государственных расходов - это выплаты процентов по огромному внутреннему долгу (по ГКО, ОФЗ и пр.)

Экономический кризис и девальвация 1991-1992 годов убедительно продемонстрировали, что "отпустить" этот процесс гораздо легче, чем впоследствии его "обуздать". Все "плюсы" "падения" национальной валюты - ничто в сравнении с обесцениванием рублевых сбережений населения и юридических лиц, повышением розничных цен и цен на импорт, инфляцией, а в целом - полным обнищанием народных масс.

Может статься, что нынешнее "затишье" в финансовых кругах кого-то и введет в заблуждение: девальвации не будет. Однако большинство профессиональных участников рынка склонно думать об обратном. Опасения тем более велики, что более половины российских банков просто не переживут девальвацию, так как не смогут рассчитаться с западными кредиторами за валютные кредиты.

Наталья ПОПРАВКО.

Человек на своем месте



нимало не задумываемся о том, кто помог исправить нашу маленькую оплошность, определив район нашего проживания по названию улицы. А заняты сортировкой корреспонденции по городским отде-

набывать ничуть не меньшей, чем у банковских служащих, иначе будет кочевать должное адресатом письмо по городу еще несколько дней. Но это, к счастью, большая редкость. Как правило, каждое из 25 почтовых отделений получает только то, что ему предназначено.

Среди других своих коллег уже 17 лет сортирует почту и Мария Андреевна Смирнова. Работой и коллективом довольна, о каком-то другом, более интересном и денежном деле не помышляет. А чего, спрашивается, от добра добра искать, когда все ладится и чувствуешь свой труд для людей полезным. Так что пишите, дорогие находкинцы, письма и все же ставьте в почтовом индексе номер своего отделения связи. Потому как, хотя и опытные сортировщицы Мария Андреевна и ее подруги по работе, все же негоже этих людей перегружать...

Раиса НИКУЛИНА.
НА СНИМКЕ: "А вам письмо", - говорит Мария Андреевна Смирнова.
ФОТО Александра СИДОРЕНКО.

Письмо дойдет до адресата...

СООБЩАЯ друзьям, знакомым или родным, живущим в других населенных пунктах, свой адрес, мы не всегда вписываем в почтовый индекс номер своего отделения связи. Ставим общегородской - 692900 - и уверены, что через некоторое время в почтовом ящике появится конверт с ответом. И

деления работницы управления почтовой связи Находки.

Получив с очередного поезда посылки, бандероли, мешки с газетами, журналами и письмами, встают к своим рабочим столам сортировщицы и буквально в считанные часы раскладывают все по полочкам большого стеллажа. Внимательность у работниц при этом долж-

События, факты

Одной страховой компанией стало меньше

КАК СООБЩИЛО агентство "Интерфакс - АФИ", Министерство финансов РФ обнародовало перечень страховых компаний, у которых в первом полугодии 1998 года отозваны лицензии.

В число таких страховых обществ вошла и находкинская компания "Юпакс, Лтд.". Из фирм краевого центра "пострадала" "Восток - Иншуренс".
Наталья АЛЕКСАНДРОВА.

Щеповой занялся удобрениями

ЗА ДВА МЕСЯЦА работы комплекс по перевалке минеральных удобрений ОАО "Восточный порт" переработал 50 тысяч тонн этого специального груза. И до конца года докеры планируют перегрузить еще порядка 300 тысяч.

Напомним, после резкого обвала в последние годы объемов промышленности и гражданского строительства в странах АТР спрос на нашу технологическую щепу практически упал. И

комплекс, оснащенный современным оборудованием, остался не у дел.

По решению совета директоров ОАО здесь началась реконструкция. После чего комплекс сменил профиль и занялся переработкой минеральных удобрений, экспортируемых уральскими фирмами в Азиатско-Тихоокеанский регион. Кроме новых 50 рабочих мест это направление дало предпринятию и дополнительную загрузку мощностей.

Владимир ФЕДОРОВ.



КУРС ВАЛЮТ К РОССИЙСКОМУ РУБЛЮ
ПО ОПЕРАЦИЯМ ЦБ РФ НА 27.07.1998г.:

доллар США - 6,2255,

100 япон. иен - 4,42.

Взгляд первого руководителя

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО Находки напоминает собой сложный организм, состоящий из сотен жилых домов и различных объектов, десятков жилищно-эксплуатационных контор и муниципальных предприятий. Вся эта система насыщена многокилометровыми хитросплетениями теплотрасс и водопроводных труб, пронизывающими город во всех направлениях.

Коммунальное хозяйство любого города часто ломается и требует много денег. Порывы труб, изношенное оборудование и хроническая нехватка средств заставляют коммунальщиков крутиться словно белка в колесе.

Но несмотря на все объективные трудности и хронический бюджетный дефицит, местные власти пытаются поддерживать коммунальное хозяйство Находки в работоспособном состоянии - в мэрии многое делают для нормального жизнеобеспечения нашего города.

ОДНИМ из ключевых предприятий городской коммунальной сферы является Производственный жилищно-ремонтно-эксплуатационный трест, сокращенно ПЖРЭТ. По величине этот трест занимает примерно третье место среди жилищно-коммунальных предприятий города и обслуживает территорию города, включающую жилые кварталы района озера Соленого, улиц Береговой, Шоссейной, части улиц Школьной, Портовой, Находкинского проспекта.

Руководит трестом Надежда Мылова - единственная в Находке женщина, являющаяся директором крупного муниципального предприятия. На эту должность она была назначена распоряжением мэра в начале прошлого года. Редакции "НР" показалось интересным узнать мнение Надежды Федоровны о сегодняшнем положении дел в коммунальной сфере, проблемах и перспективах отрасли, повседневных заботах и делах тружеников ее предприятия. Однако в разговоре мы коснулись и многих других вопросов, представляющих немалый интерес для жителей нашего города.

Надежда Федоровна, ваше назначение на нынешнюю должность некоторыми было воспринято в штыки. Поговаривали и о вашем намерении уволить многих работников ПЖРЭТа. Насколько верны оказались эти утверждения?

В связи с переводом прежнего директора ПЖРЭТа Сергея Мацковского на новую работу во Владивосток, глава Находки Виктор Гнездилов предложил мне в марте 1997 года возглавить это предприятие. Некоторые, действительно, были против моего назначения, а один из депутатов городской Думы выразил свое недовольство кадровым решением мэра даже через прессу. Однако для меня гораздо важнее оценка моей работы со стороны тех горожан, которых обслуживает наше предприятие, нежели мнение одного члена Думы.

С приходом в ПЖРЭТ я не стала делить людей на своих и чужих. Был сохранен основной костяк предприятия - главным критерием оценки работников стали их профессионализм и желание работать. Считаю, что коллектив треста представляет собой сегодня единую слаженную команду. Однако характер у меня не сахар - очень ча-

сто бываю жесткой в отношении с коллективом. Но когда знаю, что была несправедлива по отношению к людям - сильно переживаю.

площадок, начали приводить в нормальный вид подъезды жилых домов и дворы, решили вопросы по переносу самовольно установленных гаражей в спе-

Надежда Мылова:



- Что представляет собой ПЖРЭТ?

ПЖРЭТ - Производственный жилищный ремонтно-эксплуатационный трест был создан примерно 20 лет назад. На сегодняшний день наше предприятие обслуживает территорию, на которой проживают 18 тысяч человек, расположены 140 жилых домов - это 435 тысяч квадратных метров жилья, два тепловых пункта, четыре мини-котельных. На балансе ПЖРЭТа также 3 объектиция, оздоровительный лагерь "Сатурн" и две базы отдыха, дом быта "Экспресс" и многочисленная инфраструктура. Недавно от бывшей центральной котельной нам передали внешние тепловые сети.

Коллектив треста насчитывает примерно 600 человек. Основные специальности - слесаря, электрики, тепловики, специалисты канализационных сетей, ремонтники, строители, механики и водители.

- В должности директора предприятия вы уже более года. Что удалось сделать за это время?

Нашу работу иногда трудно оценивать какими-то количественными параметрами. Я считаю, что коммунальщики идеально работают тогда, когда о них не вспоминают. То есть исправно действует сантехника, не протекают крыши в домах, благоустроены дворы и чисты подъезды. Разумеется, в реальной жизни так получается далеко не всегда.

Повседневная работа коллектива ПЖРЭТа включает в себя исполнение поступающих заявок, ликвидацию аварийных ситуаций, уборку придомовых территорий, урегулирование спорных ситуаций между соседями-квартиросъемщиками, решение вопросов оплаты коммунальных услуг и многое-многое другое.

Помимо ежедневных дел, работники предприятия за минувший год создали несколько игровых

циально отведенное для этого место.

При содействии городской администрации мы приступили к ремонту крыш жилых домов по новейшим зарубежным технологиям. Методом наливных кровель накладываемся специальная мастика, гарантированный срок эксплуатации которой составляет 15 лет. В прошлом году мы уже отремонтировали таким способом крыши 5 домов.

В ближайшее время нам предстоит большой объем работ по реконструкции центральных тепловых пунктов. Есть большое желание поучаствовать в развитии системы внешкольной занятости детей - будем создавать мощный районный штаб "Подросток".

- Надежда Федоровна, что вы считаете главным в своей деятельности?

Главное - жесткий контроль за качеством наших работ. Понимаете, каждый человек, сталкиваясь с обычным слесарем, формирует свое отношение ко всей городской власти, и если наш работник халатно отнесся к своим обязанностям, или, не дай Бог, нагрубил жильцам, у рядового горожанина может возникнуть негативное отношение к власти вообще. И люди будут правы - они платят нам деньги за те услуги, которые мы должны им предоставлять быстро и качественно. Если же этого не получается, винить начнут исполнительную власть, хотя она здесь совершенно не причём. Я своим работникам всегда говорю - вы работаете на государственном предприятии, и вы работаете во имя людей. Это мой принцип.

С другой стороны, я прекрасно понимаю проблемы и заботы наших тружеников - тяжелая работа, часто на грани нервного срыва и на пределе человеческих возможностей формирует у коммунальщиков особый склад характера: эти люди, как

правило, немногословны, собраны, деловиты и очень выносливы. Они работают днем и ночью, устраняя бесчисленные аварии и поломки. Не ждут благодарности, привыкнув к тому, что их труд воспринимается как нечто само собой разумеющееся и необходимое. Зато вполне привычны к постоянной брани и недовольству жильцов, жалующихся на холодные батареи и протекающую сантехнику. Наши работники - это преданные делу люди. Они понимают, что от них требуется каждодневная, монотонная, но крайне необходимая работа. Именно на их плечах и держит-

подобные встречи мы будем проводить достаточно регулярно - хотя бы раз в квартал.

- В стране полным ходом разворачивается жилищно-коммунальная реформа. Необходимость ее проведения очевидна - местный бюджет давно не в состоянии финансировать содержание коммуналки. Но не лягут ли все "реформенные" расходы на плечи простых горожан?

Неизбежность реформы, действительно, очевидна. Основной смысл ее проведения заключается в снижении стоимости затрат на обслуживание жилья, снижении затрат на

тельного органа власти наводят на грустные мысли, в частности, попытки части депутатов протолкнуть удобный им городской устав и программу приватизации муниципального имущества - мэра трижды прав, выступая против такой приватизации.

Я с большим уважением отношусь ко многим депутатам городской Думы - тележурналисту Татьяне Усовой, предпринимателю Михаилу Филиппенко, главному врачу Александру Иванову, коллегам-коммунальщикам Василию Кузнецову и Павлу Со-

"Коммунальщики идеально работают тогда, когда о них не вспоминают".

ся сегодня жилищно-коммунальное хозяйство. Поэтому еще одним приоритетом для меня является сохранение нашего коллектива.

Наконец, у меня очень жесткая позиция по отношению к квартиросъемщикам-должникам - платить за свое жилье обязаны все. На этой почве у жильцов возникает очень много обид: они ищут тысячи причин, чтобы не платить, жалуются, грозятся подать в суд. Но никаких колебаний здесь быть не может: живешь - плати.

- Насколько известно - вы первый, и пока единственный из директоров муниципальных предприятий, ставший инициатором постоянных встреч с жителями "подведомственных" ПЖРЭТу домов. Что подвигло вас на этот шаг?

Простое понимание азбучной истины - нормальные доверительные отношения с людьми возможны только при личных встречах и контактах. Получая информацию из первых уст, жильцы гораздо лучше поймут наши проблемы и будут больше доверять нам. Я всегда была солидарна с мэром Находки Виктором Гнездиловым, регулярно встречающимся с жителями города. Однако мэром не может и не должен отвечать за каждую протекающую трубу и захлапленный подъезд - наше дело помочь ему.

Конечно, первые встречи дались нелегко - было очень много жалоб и вопросов. Начиная с таких, как "что делать, когда беспокоят соседи сверху?", "кто должен прочищать грязевики в подвалах домов?", "почему теплотрассу копают только зимой?" и заканчивая покраской, побелкой домов, строительством детских площадок.

Общение с жильцами заставляет нас работать в жестком режиме. Если что-то пообещали - нужно выполнять. Я думаю, что

энергоносители, повышении эффективности работы ЖКК и уровня услуг.

Недавно находкинская городская Дума приняла крайне непопулярное решение о повышении тарифов за жилищно-коммунальные услуги до 50 процентов от федерального стандарта, или 35 процентов от реальных затрат. Но иного пути нет. Еще совсем недавно квартиросъемщики платили считанные проценты от суммы реальных расходов на содержание своего жилья. Стандартное компенсировало городской бюджет. В прежние времена такая практика была возможной - электроэнергия, газ, вода поставлялись по смешной цене. Сегодня же расходы на ЖКК составляют львиную долю бюджетных средств.

Однако существует установленный государством предел расходов на содержание жилья. Плата за квартиру вместе со всеми расходами не может превышать 16 процентов от совокупных доходов семьи. То есть пожилая пара, живущая на одну лишь пенсию, будет платить за содержание своей квартиры сумму не больше 16 процентов от получаемых пенсий - остальные расходы будут покрывать специальная субсидия. Кроме того, сохранены и существующие льготы ветеранам и другим льготным категориям.

- Нормальная работа жилищно-коммунального хозяйства невозможна без усилий всех властных структур. Как строятся отношения с городскими властями?

- С городской Думой - никаких отношений. Честно говоря, я, как руководитель крупного муниципального предприятия, пока не ощутила особой пользы от деятельности наших депутатов. Более того, некоторые решения представи-

колому, хотя по многим вопросам позиция последнего мне представляется спорной. Но, к сожалению, не эти люди лидируют сегодня в Думе. На мой взгляд, по крайней мере, два депутата - Заварзин и Шумейко пришли сегодня в Думу ради решения собственных вопросов.

С городской же администрацией и мэром Находки Виктором Гнездиловым сложились хорошие, рабочие отношения. Мэр достаточно жесткий, но справедливый человек. Приятное впечатление производит также первый вице-мэр Михаил Панченко - это грамотный и энергичный руководитель. Нормальные деловые отношения сложились с вице-мэром Александром Бельским, начальником городского управления ЖКК Евгением Лункиным, главным инженером управления Блажковым. Много вопросов решаем с начальником управления по благоустройству Михаилом Жуковым, директором ПОКиТС Василием Фоминым, директором горводоканала Николаем Фоминым.

Но главное, разумеется, не личные качества этих людей, а их реальные дела. Несмотря на все экономические и финансовые трудности, исполнительная власть старается сделать как можно больше для развития жилищно-коммунального хозяйства. Вот только одной мэрии не справиться со всем комплексом проблем, обрушившихся сегодня на коммуналку. Хочется верить, что городская Дума проявит больше внимания к нуждам жилищно-коммунального хозяйства - в одиночку сегодня не выжить.

Алексея АРПУХ.

Что? Где? Когда?

ОКЕАН - ДРУЖБЕ НЕ ПРЕГРАДА

ОТНОШЕНИЯ между Находкой и ее городами-побратимами крепнут с каждым годом. Подтверждением тому является большое количество приглашений, поступивших в наш город этим летом. В июле и августе шесть делегаций юных находкинцев посетят породненные города в Японии, Северной Корее, республике Корея, США. Во время визитов, которые пройдут по линии международных обменов делегациями школьников, дети будут изучать иностранные языки, принимать участие в спортивных мероприятиях, знакомиться с культурой и традициями этих стран.

Как сообщила помощник мэра города по иностранным связям Ирина Щербина, по линии Министерства иностранных дел КНДР 22 июля в Пхеньян отправилась делегация находкинских школьников. В течение двух недель ребята будут гостить в международном детском лагере "Сондовонский".

В связи с тяжелым финансово-экономическим положением городская администрация не имеет сегодня возможности оплачивать проезд наших делегаций. Поэтому авиабилеты покупают родители, а принимающие стороны берут на себя все расходы по пребыванию российских ребят в своих странах.

Этим летом в республике Корея побывают призеры школьных олимпиад, в том числе победительница конкурса "Лучший ученик года-98" Ирина Соломонова. С ответным визитом в наш город приехали делегации школьников из южнокорейского города Донг Хэ и японского - Цуруга, которые проведут неделю в лагере "Волна".

В прошедшую пятницу по приглашению президента торгово-промышленной палаты Донг Хэ (Южная Корея) в этот город отправились три находкинских тхэквондиста, где они в течение шести недель будут совершенствоваться в этом виде восточных единоборств. Все расходы по пребыванию, включая обучение, взяла на себя корейская сторона.

Сергей ШИХАНОВ,
пресс-служба администрации города.

Грядет очередной конкурс

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением "О порядке проведения конкурса на право осуществления маршрутных перевозок пассажиров в г. Находка", подписанным исполняющим обязанности мэра М. Панченко, в городе будет проведен отбор автобусов, которые в дальнейшем встанут на городские и пригородные маршруты. В комиссию по организации и проведению данного мероприятия вошли представители отдела промышленности, транспорта и связи администрации города, ГАИ и центральной диспетчерской станции.

К конкурсу не будут допускать транспортные средства, не соответствующие ГОСТу, не прошедшие в установленном порядке технический осмотр, имеющие двери для пассажиров с левой стороны и с правосторонним рулевым управлением. Полный текст постановления будет опубликован в газете "Ведомости СЭЗ Находка".

Сергей ШИХАНОВ,
пресс-служба администрации города.

Новости

ВАЛЮТА СТАЛА ЕЩЕ ДОРОЖЕ

С СЕРЕДИНЫ июля 1998 года налог на покупку иностранной валюты увеличился с 0,5 % до 1 %.

Закон о возрастании налога на покупку валюты входил в пакет законопроектных антикризисных программ правительства. Он был утвержден Государственной Думой как одна из стабилизационных мер и одобрен Советом Федерации. Затем закон подписал Президент РФ.

Во время подготовки корреспондентом "НР" информации, в обменных пунктах Находки ждали распоряжения об увеличении сбора (налога на покупку валюты) со дня на день и единодушно утверждали, что до начала августа закон вступит в силу.

Наталья ПОПРАВКО.

К сведению организаций и предпринимателей города

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением губернатора края в г. Находке создано подразделение лицензионной палаты администрации Приморского края - группа лицензирования хозяйствующих субъектов с обслуживанием г. Находки, г. Партизанска, Партизанского и Лазовского районов.

Отдел расположен по адресу: Находкинский проспект, 14 (здание № 2 администрации города), кабинет № 2. Тел.: 64-35-57.

М. СТРЕЛЬНИКОВА,
главный специалист группы лицензирования.

Фотоэпю
Александра
СИДОРЕНКО.



В рыночных условиях



Советы Варвары- челночницы

БЫТУЕТ мнение, что хлеб у челноков легкий. Но кто пробовал этим заниматься, считает совершенно иначе. Не случайно лишь единицы смогли расширить свой бизнес, завести небольшие магазинчики и без натяжки называются частными предпринимателями. Такова моя хорошая знакомая - Варвара Шолох, чьи советы я предлагаю вниманию читателей.

Подготовка к поездке

САМОЕ главное, с чего начинается бизнес - деньги. Где их взять? У соседей крупную сумму, естественно, не займешь. Ссуду в банке частному лицу кто не даст. Приходится искать доброго дядю, который займет несколько тысяч долларов под проценты.

Это риск. Кто знает, как сложатся ваши дела? Получите ли вы затем такую прибыль, чтобы и самому что-то осталось и с долгом расплатиться. Ведь ссудили тебе деньги не за красивые глазки. Не вернешь "зелень" в срок - найдут потом "неизвестный" труп где-нибудь в кустах.

Но если вы готовы рисковать - рискуйте. Не забудьте только с собой загранпаспорт. Достанется он вам тоже не просто. Предстоит еще долгая бумажная волокита, требующая от вас и времени, и денег, и нервных затрат. А путевку достать сейчас не проблема. Иди в бюро путешествий, плати деньги и получишь пропуск в желанный рай.

Доверяй, но проверяй

ПРИЕХАВ на место, будь готов ко всему. Предстоит покупка товара, недолгие часы сна, знакомство с нужными людьми. Все это отнимает уйму физических сил и ухудшает моральное состояние. Зато появится определенный опыт, навыки в психологии, чего не изучишь ни в одном учебнике.

Нужно иметь в виду, что нас, доверчивых россиян, легко обмануть. Но если не обманут чужие, то свои постараются точно. Они просто жаждут намазать чужой кусок масла на свой кусок хлеба.

Что покупать и как покупать, я рассказывать не буду. Могу ошибиться, так как раз на раз удача не приходится. Но постепенно поиск и покупка товара отойдут у вас на второй план. А на первом появятся заботы, как доставить груз домой с минимальными потерями для своего кошелька и достоинства.

У каждого частного предпринимателя есть свои маленькие хитрости на таможне. Делиться ими на страницах газеты, пожалуй, не стоит. А вот запомнить основной перечень запрещенных к провозу товаров, вам следует обязательно. Иначе вы рискуете потерять то, что приобрели с большим трудом.

Стоит ли овчинка выделки?

ДЛЯ ТОГО чтобы пустить товар в продажу, вам нужно все просчитать до мелочей. Такие вопросы - как, почему продать ту или иную вещь, как ее доставлять на рынок, где хранить - заставят вас немало поломать голову.

Если проблем с этим нет, ждите, когда первый "золотой ручеек" потечет в ваши, пока пустые, карманы. Будет ли ваш товар пользоваться спросом и угодите ли вы покупателю, зависит только от вас самих.

При удаче, отдав долг с процентами и подсчитав затраты, вы с удивлением увидите, что чистой прибыли осталось совсем немного. Поневоле задумаетесь, стоит ли повторять поездку с ее неизбежными трудностями? Если поймете, что без этого уже не можете, то считайте себя состоявшимся челночником. Если на вторую поездку уже не хватит сил, то, по крайней мере, появится уважение к тому человеку, который за прилавком городского рынка предлагает вам свой товар.

Ольга САВЧЕНКО, студентка.

В ученье - свет

Профиль - по душе

17 ЛЕТ в нашем городе работает учебно-производственный комбинат (УПК), и 11 из них им руководит Нина Давыдовна Рябец. К ней я и обратился со своими вопросами.

- Нина Давыдовна, за годы работы УПК было обучено множество ребят, ими были получены практические знания. Интересно, как развивалось это учебное заведение, как оно существует в наше время?

- Да, действительно, немало ребят прошло через наши руки. Только за 11 лет 7656 школьников получили квалификацию (читай профессию - прим. автора), еще больше освоили довузовский блок. То есть получили начальные знания по профессии, таким как журналист, юрист и некоторым другим, но не получили квалификации. Согласитесь, что за два года этим специальностям их обучить невозможно.

А развитие происходило постепенно, сразу ведь ничего не делается. Вводили новые профили - устраивали классы, находили преподавателей, которых раньше большей частью предоставляли подшефные предприятия. На сегодняшний день у нас дей-

ствует 14 профилей. Сейчас, конечно, работать стало труднее, но ведь нужно делать ремонт, готовиться к предстоящему учебному году... Кстати, теперь мы называемся центр трудового обучения и профориентации учащихся и молодежи. Связано это главным образом с тем, что мы получили лицензию на 14 профессий. То есть после окончания какого-либо из данных курсов школьник получает диплом государственного образца, приравненный к диплому СПТУ.

- А что включает в себя профориентация?

- Это направление работы заключается, во-первых, в экскурсиях для девятых классов. Проводятся они главным образом для того, чтобы каждый старшеклассник выбрал профиль по душе. И, во-вторых, у нас работает психолог.

- Нина Давыдовна, расскажите подробнее о коллективе, которым вы руководите.

- Всего в центре работает 33 учителя, большинство из них окончили вузы, а некоторые имеют два высших образования, почти половина - учителя высшей категории. Но это не главное. Важным я считаю не образование препода-

вателя, а его отношение к делу. Думаю, что в этом плане мне повезло. Да вы пойдите по классам и сами почувствуете атмосферу, царящую в них.

И Нина Давыдовна ус-

небходимое, и летом мы устраиваем практику для ребят - стрижем детвору, шатающуюся вокруг. Школьники получают опыт работы, детвора - красивые при-



траивает мне небольшую экскурсию по кабинетам. Кабинет профиля радиосвязи хотя и оборудован не по последнему слову техники, но зато каждый ученик может получить как теоретические, так и практические знания.

- Кстати, аппаратуру нам подарил военкомат, - говорит Нина Давыдовна. Для школьников проводится соревнования с курсантами школы прапорщиков, в ходе проходят смотры причесок. Класс парикмахеров имеет все

чески. Во многом это заслуга учителя Ларисы Викторовны Кунице.

Класс педагогического профиля, несмотря на подготовку к ремонту, выглядит приветливо: висят картины и стоят поделки, сделанные из "бросового" материала самими учащимися. Что ни говори, каждая профессия хороша по-своему - выбирай на вкус.

Андрей СУХАРЬКОВ.

Фото Александра СИДОРЕНКО.

ТОО ДЕДАМ
(дереворежущее ОАО "НСРЗ")
Изготовит качественно и в срок: шкафы различного назначения, кухонную мебель, оконные, дверные блоки из сухого пиломатериала, отремонтирует мягкую мебель, пошьет чехлы на автомобили и мебель.
Тел.: 622-883, ОАО "НСРЗ". Ост. автобуса "Заводская".

Украстье окна, жизнь похорошеет!
КАРНИЗЫ
(Германия)
Круглые, двойные с кольцами (белые, дуб, красное дерево, хром, титан, золото).
В МАГАЗИНАХ:
"Биником" тел. 63-68-95.
"Спутник" тел. 5-76-32, 5-76-26.
"Гармония" тел. 64-07-68.
Есть выбор. Цены доступные.

ООО "ДРК"
Замки **МИЛ - T-LOCK**
Автосигнализации
Ул. Школьная, 9,
тел.: 642-847. Без выходных.

Почему в России выбирают
КОНДИЦИОНЕРЫ DeLonghi
Кондиционеры DeLonghi адаптированы к российскому климату:
ТЕПЛОЕ ЛЕТО + ХОЛОДНАЯ ЗИМА
ОБРАТИТЕСЬ К ПРЕДСТАВИТЕЛЮ
DeLonghi в ВАШЕМ ГОРОДЕ
Представитель
DeLonghi "ИнфорКом-ПЗ" т/ф: 64-36-66, 62-19-76.
в Находке:

Милые мамы!
Приглашаем вас посетить магазин нижнего белья "Соблазны".
У нас представлена продукция производства Латвии, Белоруссии и Юж. Кореи. Широчайший спектр моделей и размеров удовлетворит покупательниц любой комплекции.
Вордауйте себя покупкой!
Наш адрес: ул. Школьная, 3, с 10 до 17 час., кроме субботы и воскресенья.
Тел.: 642-684.

ООО "ЛЪВОВ"
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИПЕР
ТЕЛЕФОН/ФАКС: 64-19-90.
ТЕЛЕФОН: 64-01-81.
ОАО "СПАСКЦЕМЕНТ"

Семейный мужчина с опытом работы руководящей, общественной и предпринимательской деятельности, университетским образованием, знанием программирования и персонального компьютера ИЩЕТ ХОРОШО ОПЛАЧИВАЕМУЮ РАБОТУ. Есть водительское удостоверение и а/машина. Сетевой маркетинг не предлагать. ТЕЛЕФОН: 624-278.

Внимание руководителей организаций и жителей города!
В магазине "Альбатрос" по ул. Пограничной, 113, открылся отдел канцтоваров. Существует гибкая система скидок.
Время работы: с 10 до 18 час., перерыв с 14 до 15 час., выходной - воскресенье.
Приглашаем вас посетить наш магазин!

СКЛАД №1 НА БАЗЕ РЫБКООПА
(ул. Ленинградская, 13, Юж. м-н, т. 62-24-16)
РЕАЛИЗУЕТ: натур. венгерские 100% соки - 1 л, тетрапак - 6,3 руб., говядину тушеную 325 г, Москва - 6,3 руб., сг. молоко 8,5% жир., Литва - 3,9 руб., миникексы "Магдаленас", Испания - 4,9 руб., круассаны в ас-те, минтай с/м - 2 руб.

МЕНЯЮ
(М103) 4-к. кв. на 2- и 1-к. Т. 646-137.
1-к. кв. на Пограничной (ж/пл. 34,3 м², 2 эт., эл. титан) и комнату в квартире с подселением (18 м², 3 эт., тел., балкон) в Сев. м-не на 2-к. кв. с тел. Т. 64-87-71.

ПРОДАМ
(П1162) 4-к. кв. по Ленинградской. Возм. обмен на автомобили. Т.д. 67-14-79.
3-к. кв. в 1-м Юж. м-не (кирпич. дом, 1 эт., жел. дверь, решетка, тел.). Т. 627-985.
1-комн. кв. в Северном м-не (пов. план., 5 эт., лоджия застекл., тел., 18 м²) или поменяю на 2-, 3-комн. кв. 1 эт. не предлагать. Тел. 64-81-62.
(П1221) Кап. гараж в р-не центр. котельной. Т. 621-211.
(П980) 3-к. кв. по Постышева, р-н роддома (4 эт., тел., застекл. балкон). Т. 64-25-73.
Гараж в р-не х/завода; дачу в д/о "Золотая Долина". Т. 64-25-73.
(П1161) Привода новые, с установкой. Гарантия. Т. 677-364.
(П1217) Жидкие обои (Япония), 9,9 м², 120-130 р. Т. 640-484.
(П1189) Недостр. 2-эт. кирпичн. коттедж в с. Вл.-Александровском (р-н мелиорации), общ. пл. 120 м². Р. т. 660-143, д. 677-107.
(П1200) М/семейку (1 эт., 12 м². Первостронителей); т. 67-73-34.
(П1198) Тетради оптом - 20 коп. Т. 64-75-38.
(П1192) Пивной аппарат, мяг. мебель, мяг. уголок, кровать-полторку, диван, стол офис., уголок школы. - 800 руб., стол кухон. со стульями - 750 руб., комод 5-ярус. - 800 руб., тумба ТВ - 400, 370 руб., пуфик. Все новое, Юж. Корея. Т. 67-72-82.
(П1188) Уголок мет. №63. Р.т. 64-33-87; вечером: 62-06-15, 5-94-43.
(П1182) 3-к. кв. в р-не роддома (1 эт.). Т. 64-48-02.
(П1172) Пиломатериал; т. 64-03-21 после 18.
(П1166) 1-к. кв. в р-не Ленинской (2 эт.) - 7500 у.е. Т. 64-47-87.
(П1164) Гараж на Держинского; дачу в общ. "Молодость". Т. 64-51-98.

УСЛУГИ
(Р564) Изготовим метал. двери; т. 62-26-56.
(Р907) Метал. двери. Т. 62-77-70.
(Р1017) Сантехнические, газосварочные работы. Т. 64-74-10.

РАЗНОЕ
КУПЛЮ кап. гараж в 1-м Юж. м-не (поворот на оз. Рнца), недалеко от дороги, с сухим подвалом. Недорого. Т. 636-528.
Сдам 1-к. кв-ру с мебелью. Т. 5-54-67.
Сниму 2-комн. кв. с тел. Т. 64-01-73.
(Р680) Воспользуюсь услугами химика-практика. Т. 5-16-90.

(Р678) Паспорт моряка на имя Камбарова Исмона Доминовича считать действительным.
Предприятие приглашает на постоянную работу экскаваторщика на экскаватор модели 43 21Б на пневмоходу, со стажем работы не менее 5-ти лет. Своевременная выплата зарплаты гарантируется. Тел. 64-27-39.
(Р666) Семья снимет 1-2-к. кв. с тел. в р-не рыб. порта или Заводской на год. Оплата поквартально. Т. 62-01-38, 62-51-03.
(Р644) Сниму кв. Т. 5-99-48, 5-55-38.
(Р624) Даю работу; т. 67-73-67.
(Р682) Сердечно благодарим коллектив спецавтохозяйства, лично директора и всех, кто принимал участие в похоронах Супруги Татьяны Егоровны.
Дочь, внуки.

Годовая бухгалтерская отчетность открытого акционерного общества инвестиционной финансовой компании "Приско-Стокс" за период с 01.01.97 г. по 01.01.98 г.
БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС
Отчетные данные приведены в масштабе старых цен

АКТИВ	На 01.01.98 (тыс.руб.)	На 01.01.97 (тыс.руб.)
Внеоборотные активы	226,3	197,5
Нематериальные активы		
Основные средства	615,9	937,8
Финансовые вложения (долгосрочные)	2315,5	2220,1
Оборотные активы	671,3	23,6
Запасы	-	16,9
НДС по приобретенным ценностям	4586,7	819,7
Дебиторская задолженность	3547,5	202,3
Финансовые вложения (краткосрочные)	90,1	33,8
Денежные средства	12053,3	4451,7
Итого активы:		
ПАССИВ		
Капитал и резервы		
Уставный капитал	10000,0	2500,0
Добавочный капитал	66,4	66,4
Резервный капитал	625,0	625,0
Фонды накопления	-	312,0
Нераспределенная прибыль прошлых лет	36,5	31,4
Нераспределенная прибыль отчетного года	191,0	-
Краткосрочные пассивы		
Заемные средства	1000,0	554,5
Кредиторская задолженность	39,5	63,6
Расчеты по дивидендам	11,9	11,9
Доходы будущих периодов	-	0,3
Фонды потребления	83,0	286,6
Итого пассивы:	12053,3	4451,7
Наименование показателя	на 01.01.97г.	на 01.01.98г.
Выручка (нетто) от реализации товаров, продукции, работ, услуг (за минусом НДС, акцизов и иных налогов)	96468,0	26182,0
Себестоимость реализации товаров, продукции, работ, услуг (кроме коммерческих и управленческих)	91338,1	22531,2
Управленческие расходы	4365,6	2778,9
Прибыль (убыток) от реализации	764,3	871,9
Проценты к получению	1451,3	180,8
Проценты к уплате	1394,3	-
Доходы от участия в др. организациях	99,4	-
Прочие операционные доходы	2,9	0,3
Прочие операционные расходы	113,8	274,2
Прибыль (убыток) от финансово-хозяйственной деятельности	809,8	778,8
Прочие внереализационные доходы	29,1	24,5
Прочие внереализационные расходы	838,9	414,2
Прибыль (убыток) отчетного периода	-	389,2
Налог на прибыль	-	27,6
Отвлеченные средства	-	170,6
Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного периода	-	191,0

Обществом с ограниченной ответственностью "Стокс-Аудит" (лицензия № 003296 от 19.09.95 г., № 007526 от 9.09.96 г. и № 006240 от 31.05.96 г.) 11 марта 1998 г. проведена аудиторская проверка финансово-хозяйственной деятельности ОАО ИФК "Приско-Стокс". По мнению ООО "Стокс-Аудит", финансовая отчетность ИФК "Приско-Стокс" составлена верно и его финансовое положение устойчиво. Директор ООО "Стокс-Аудит" - Ковалева Т. В. Бухгалтерская отчетность и заключение аудитора утверждены общим собранием акционеров 26.06.1998 г.
Обязательный экземпляр бухгалтерской отчетности ОАО ИФК "Приско-Стокс" представлен в управление государственной статистики г. Находки. Более подробно с данными документами можно ознакомиться по адресу: г. Находка, ул. Пограничная, 6, комн. 206.
Тел.: 64-23-97, факс: 64-19-33.

Поздравляем!
Татьяну Александровну Быченко с юбилеем!
Мы не хотим считать года,
В душе пусть двадцать будет снова -
Побед, удач, здоровья и добра,
И счастья самого большого! Алиевы.

ООО "ТОРГОВЫЙ ПОРТ - АКЦИЯ"
КУПИТ АКЦИИ: НМТП, ПМП, Находка-нефтепродукт, Электросвязь, Сбербанк, Восточный порт.
Тел.: 641-419.

Срочно продаются свободные помещения под магазин или иные цели в районе Пади Ободной со встроенными складскими помещениями общей площадью около 300 м².
Обращаться по тел. 62-06-55 с 9 до 20 час.

В/О "ДАЛЫНТОРГ"
Большой выбор ОФИСНЫХ КРЕСЕЛ И СТУЛЬЕВ. Лучшие цены в городе. Тел.: 64-45-17 - офис; 64-73-78 - выставочный зал.

Предлагаем холодильное оборудование, красочные ларьки под мороженое.
Тел. 5-79-78.